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Piiklad 1 Je zadan diskrétni signél z[n]. Napiste do tabulky hodnoty vzorku signdlu y[n] = z[—3 — n].
Nulové hodnoty psat nemusite.
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Piiklad 2 Je déna diskrétni cosinusovka x[n] = 2 cos(0.017n — %)

Urcete jeji zakladni periodu N;. Pokud to nejde, napiste jasné “nejde”.
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Priklad 3 Nakreslete vysledek konvoluce dvou signélu se spojitym ¢asem: y(t) = xq(t) x x2(t).
[t pro tel0,1s] e B

x1(t) = { 0 jinde xo(t) =0(t— 1)+ 0(t — 2)

Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach.

Piiklad 4 Napiste prvni étyii vzorky komplexni exponencialy z[n] = v/2e 7 7¢ ’n
Komplexni ¢isla musi byt zapsana ve slozkovém tvaru. Doporucuji nakreslit si jako pomucku komplexni
rovinu.
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Piiklad 5 Signal se spojitym casem je smési dvou cosinusovek: x(t) = 8 cos(1007t + %) +6 cos(3007t+7)
Urcete vSechny nenulové koeficienty jeho Fourierovy fady a jejich hodnoty.




—10 pro —1<t<1

0 jinde

Urcete jeho spektralni funkei X (jw) a nakreslete prubéh jejtho modulu i argumentu v zavislosti na kruhové
frekvenci w.

Priklad 6 Signédl se spojitym ¢asem je dan: z(t) =

Piiklad 7 Odvodte pfenosovou funkci H(s) systému se spojitym Gasem na obrézku.
Pomucka: hodnota proudu na kondenzatoru s kapacitou C' a napétim wu(t) je i(t) = Cdz(tt).

Piiklad 8 Signédl se spojitym ¢asem x(t) je periodicky sled obdélnikovych impulsu s periodou T} = 1 us,
vyskou D =1 a sitkou ¥ = 0.5 ps. Signal je idealné vzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy; = 8 MHz. Pak
je idedlné rekonstruovan. Napiste, zda bude vysledny signal presné rovny x(t) a pokud ne, nakreslete, jak
bude zhruba vypadat a struéné popiste proc.

Priklad 9 Diskrétni signal o délce N = 5 byl kruhové posunuty podle tabulky. Napiste vztah pro
kruhové posunuti pomoci funkce modulo. Nezapomente na okénkovou funkeci Rs[n].
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n | o | 1 | 2 | 3
x1[n] 4 3 1 2
za[n] 1 -1 0 3
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Piiklad 11 Diskrétni signdl z[n| ma vzorek: z[4] = 1, ostatni jsou nulové. Vypoctéte Fourierovu

transformaci s diskrétnim c¢asem (DTFT) X (e’*) tohoto signdlu a nakreslete jeji modul a argument pro
normované kruhové frekvence w od nuly do 2.

Piiklad 12 Diskrétni signal ma délku N =4: z[0] =1, =z[1]=-1, z[2]=0, =z[3]=3.
Vypoctéte zadany koeficient jeho diskrétni Fourierovy transformace (DFT).

Piiklad 13 V tabulce jsou znézornény hodnoty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) redlného
signdlu z[n] o délce N, kde N je sudé. Vyznacte, které hodnoty jsou redlné, které jsou komplexni a
zda jsou mezi komplexnimi ¢isly néjaké vztahy a jaké.
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Piiklad 14 Diskrétni Fourierova transformace signdlu o N = 4 vzorcich z[n] je
X[o[=7, X[A]=1-j, X[2]=0, X[B] =1+
Urcete koeficient Y'[1] signdlu kruhové zpozdéného o dva vzorky: y[n] = R4[n| x[mod,(n — 2)].

Piiklad 15 Odvodte pfenosovou funkei &fslicového filtru H(z) z jeho diferencni rovnice:
y[n] = x[n] + 0.5y[n — 1] — 0.1y[n — 2]




Piiklad 16 Cislicovy filtr mé jeden nulovy bod a jeden pél: n; =0, p; = 0.99
Urcete modul jeho frekvenéni charakteristiky pro normovanou kruhovou frekvenci w = 0 a ptiblizné
nakreslete, jak bude vypadat jeho prubéh od w =0 do w = 7.

Piiklad 17 Urcete polohy pélu pro éislicovy filtr s prenosovou funkel H(z) = m
Pomticka: budete-li potiebovat fesit kvadratickou rovnici az?+bx+c = 0, jeji feSen{ jsou 1 o = =btvbi—dac V;f“lac.

P1L = ceiivinainnn, P2 = coieeiiiiin

Piiklad 18 Pro nahodny signal probéhl velmi hruby odhad jeho funkce hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
ve dvou intervalech: pro x € [10, 20] je p(z) = 0.01, pro z € [20, 30] je p(x) = 0.09
Vypoctéte na zakladé této odhadnuté funkce hustoty stfedni hodnotu nahodného signalu.

Priklad 19 Firma 8minutesleep.com inzeruje bilé Sumy na prodej, napi. “Space Odyssey — Deep
White Noise: The deep rumble of a spaceship’s engine is your constant companion on an interstellar
voyage.”, zfejmé se tedy jedna o Sum se zesilenymi nizkymi frekvenci, které simuluji rachot v kosmické
lodi. Slovni spojeni “bily sum” (white noise) neni uzito spravné. Vysvétlete struéné proc.

Piiklad 20 Ergodicky ndhodny signdl ma N = 5 vzorku z[0] az x[4]:

1 5 2 -1 1

Provedte vychyleny odhad zadaného autokorelaéniho koeficientu R[k]. Pomucka: U vychyleného odhadu
probihd normalizace pro vSechny hodnoty k pomoci plného poctu vzorku N.




